Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

17 НОЯБРЯ

ПЯТНИЦА

Nº 223 (1233)

В розницу — свободная цена

COTPYAHNHECTBO БУДЕТ УКРЕПЛЯТЬСЯ

Бонн, 16 ноября. Сообщает специальный корреспондент УзА Ахмад ХОДЖА:

Сегодня Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов прибыл в Бонн столицу Федеративной Республики Германия. Глава нашего государства в отведенной для него временной резиденции «Петерсберг» встретился с государственным секретарем Министерства экономики ФРГ Лоренсом Шомейрунсом. В ходе беседы были обсуждены вопросы, связанные с дальнейшим развитием экономических связей между нашими стра-

Затем Президент Узбекистана Ислам Каримов и члены возглавляемой им делегации направились в виллу Федерального президента Германии Романа Герцога «Хаммершмид». Здесь состоялась церемония официальной встречи Президента Ислама Каримова. Между Исламом Каримовым и Романом Герцогом состоялась беседа один

В этот же день Ислам Каримов посетил парламент Федеративной Республики Германия — бундестаг. Состоялась его беседа с председателем бундестага Ритой Зюсмут.

По завершении переговоров официальных делегаций Узбекистана и Германии в резиденции «Петерсберг» состоялось подписание принятых документов. Были подписаны межправительственные документы о воздушном сообщении и сотрудничестве в борьбе с организованной преступностью, терроризмом другими преступлениями представляющими повышенную опасность.

Президент Ислам Каримон имел беседу с федеральным министром иностранных дел Германии К. Кинкелем.

КУРУЛТАЙ PACCMOTPEH OPTBONPOC

Состоялся пленум Ташкентского областного комитета женщин. Его вел хоким области Э. Рузиев.

На пленуме рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу М. Салихова освобождена от обязанности председателя областного комитета женщин. Председателем областного комитета женщин, с приданием ей статуса заместителя хокима области изб-

рана С. Ходжаева, ранее возглав лявщая отдел государства и пра ва областного хокимията.

На пленуме выступила заместитель премьер-министра респуб лики, председатель Республика нского комитета женщин Д. Гу

(Y3A).

ПОЧВОВЕДОВ

В Ташкенте 16 ноября начал работу курултай Общества почвоведов и химиков. В течение трех дней его участники обсудят деятельность общества, проанализируют проделанную работу определят неотложные задачи на будущее. Будут также заслушаны научные сообщения по вопросам, связанным с повышением плодородия почвы, его защитой и эффективным использованием

POAB MAPAAMEHTOB MEGTO COBPEMEHHOM MMPE

15 ноября в Ташкенте прошла рабочая конференция, организованная Олий Мажлисом Республики Узбекистан и Фондом имени Конрада Аденауэра на тему «Олий Мажлис в переходный период вхождения независимого Узбекистана в мировое сообщество». На конференции обсуждались вопросы, касающиеся места и роли парламентов в современном мире, парламентской деятельности в развитых демократических странах, важнейших направлений и особенностей деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан в переходный период.

Проведение конференции в дни, когда начался официальный визит Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в Федеративную Республику Германия, имеет символическое значение. Узы дружбы и сотрудничества между двумя странами развиваются и укрепляются, и в это благородное дело большой вклад вносит Фонд имени Конрада Аде-

Фонд, который носит имя первого Федерального канцлера Германии, стремится оказывать помощь государствам и людям в осуществлении перспективных программ и проектов, способствующих политическому развитию, политическому образованию граждан, выработке научных принципов политического воздействия посредством проведения аналитических исследований и консультаций, взаимопониманию между народами посредством предоставления информации и организации встреч, оказанию поддержки в обучении способ-

ных и склонных к научной работе молодых людей, развитию искусства и культуры. Целью фонда является оказание помощи гражданам в активном участии их в политической жизни. В этом направлении фонд может сделать многое, что и делает на практи-

Более половины средств фонда, бюджет которого складывается из государственных и финансовых ассигнований, добровольных вкладов и пожертвований, а также членских взносов и выручки от продажи публикаций, вкладывается в международное сотрудничество. Фонд уделяет особое внимание оказанию помощи и поддержки трансформационным процессам обретшим независимость странам. В этих целях его представительства в Праге, Будапеште, Варшаве, Москве, Таллинне, Софии, Киеве и Ташкенте проводят большую работу. Разработаны методы его деятельности, свойственные каждому региону. В тех странах, где

фонд осуществляет свою дея тельность, широко рекламирует ся опыт Германии, но не навя зываются определенные модели и условия.

Планы фонда большие. В частности, планируется проведение цикла семинаров в республике по политико-экономической тематике и по вопросам самоуправления. А также планируется проведение региональных конференций по вопросам Конституции и права, по вопросам экологии и возрождения Арала, в Бухаре намечено проведение конференции по проблемам экономического хозяйствования. Конференция, проведенная 15 ноября в Ташкенте, является одним из таких запланированных мероприятий.

Рабочая конференция открылась приветственными словами Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Э. Халилова, регионального уполномоченного Фонда имени Конра-Аденауэра Вольфганга

Слово — участникам конференции

Шрайбера и исполняющего обязанности Чрезвычайного и Полномочного Посла Федеративной Республики Германия в Республике Узбекистан Х.-Ю. Кайль-

Участники конференции заслушали доклад члена бундестага, председателя Общества германоузбекской дружбы доктора Вольфа Бауэра о парламентской деятельности в странах развитой демократии и совершенствовании парламентской деятельности, доклад заместителя Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. И. Бугрова о важнейших направлениях и особенностях деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан в переходный период. Прения по докладам прошли горячо и заин-

тересовано. В прениях приняли участие председатели комитетов Олий Мажлиса А. Халмурадов, Г. Юлдашева, А. Ахадов и другие.

Особенный интерес вызвали участников конференции специфика и опыт деятельности парламентов стран развитой демократии на профессиональной основе. На эту тему выступили на примере Германии - член бундестага, доктор Вольф Бауэр, на примере Великобритании -Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в Республике Узбекистан госпожа Бар-

бара Хей, на примере Франции - Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Республике Узбекистан господин Жан Клод Ришар.

На основании заключений рабочей конференции планировалось выработать программу рабочих семинаров по изучению опыта деятельности парламентов стран развитой демократии. На конференции по предложению руководителя семинара, известного адвоката И. Муратидиса принята программа цикла семинаров. Затем руководители фонда и послы Великобритании и Франции ответили на многочисленные вопросы участников кон-

Нет сомнения, что рабочая конференция является важным этапом в укреплении дружбы и сотрудничества между двумя странами. -- Германией и Узбекистаном, в изучении Узбекистаном опыта работы парламентов развитых стран.

В работе конференции участвовали заместители Председателя Олий Мажлиса, руководители и члены комитетов и комиссий, ответственные работники Секретариата Олий Мажлиса, иностранные гости. В конце работы конференции состоялась прессконференция для представителей средств массовой информации Узбекистана и зарубежных стран.

УЧАТСЯ B EBPONE

Лювенский университет Бельгии в рамках программы ТАСИС Европейской комиссии организовал учебные курсы по менеджменту для руководящих работников министерств, учреждений, профессорско-преподавательского состава экономических вузов Узбекистана. В занятиях, которые пройдут в университетах, бизнес-школах Бельгии, Франции и Великобритании, принимают участие более двадцати представителей нашей

На церемонии открытия этих учебных курсов Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Королевстве Бельгия А. Файзуллаев, выразив благодарность организаторам учебы, отметил, что подобные мероприятия станут дос тойным вкладом в дело разви тия сотрудничества между университетами Узбекистана и учебными заведениями стран Европейского союза.

За высокое качество

C MAPKON «СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ»

Марка «Сделано в Узбекистане» становится все более известной на мировом рынке. В этом есть заслуга и работников Узгосстандарта, которые осуществляют контроль за выпуском товаров, в том числе идущих за рубежс.

Около 150 изготовителей экспортной продукции предъявили в нынешнем году на контроль 75 видов изделий.

Успешно прошли проверку

и отправлены в Болгарию, Германию, Турцию, Японию и другие страны хлопкоуборочные машины завода «Таш сельмаш», монокристаллы германия объединения «Фотон» медная катанка и катализаторы государственно-акционерного объединения «Узкабель» Предприятия республики поставили за рубеж также алюминиевые сплавы, газовый конденсат, сырую нефть, газовую серу, аммиачную селитру, уксусную кислоту, нитроновое волокно, карбамид...

В этом большом списке есть и традиционно поставляемые на экспорт хлопковое волок-(УзА). 1 но, бязь, растительное масло,

каракуль, шелк-сырец, многие другие виды товаров, которы ми славится Узбекистан.

Надо отметить, что в нынешнем году значительно расширился ассортимент поставляемой иностранным партнерам продукции - предприятия республики активизируют свою внешнеэкономическую деятельность. Некоторые из них получили престижные международные призы за активное участие в развитии экономики нашего государства. за высокое качество продук-

Это, конечно, радует. Но все же работа в этом направлении требует еще немалю усилий марка «Сделано в Узбекистане» должна обретать все больший авторитет.

> Г. КОВАЛЬ, корр. УзА.

NAPTHEPCTBO OBECNEUNBAET NPOTPECC

Наш корреспондент встретился с участниками конференции — региональным уполномоченным Фонда имени Конрада Аденауэра Вольфгангом Шрайбером и председателем Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Холмурадовым и попросил рассказать о том, как развиваются двусторонние контакты между Узбекистаном и Германией, о межпарламентских связях, перспективах сотрудничества.

Вольфганг ШРАЙБЕР, региональный уполномоченный представитель Фонда имени Конрада Аденауэра.

 На сегодняшний день Фонд имени Конрада Аденауэра работает уже более чем в 130 странах мира. Он помогает людям осознать их демократическое прапо взять на себя гражданскую ответственность перед государством и вместе со всеми принять участие в процессе улучшения собственных условий жизни.

После распада Союза фонд начал реализацию программы по оказанию помощи и поддержки государствам, вступившим на путь независимости. Наши представительства за рубежом и их сотрудники ведут активную работу по укреплению и развитию сотрудничества и взаимопонимания между народами.

Одной из важных сфер деятельности фонда является комплекс «Образование, высшая школа и поддержка способных молодых людей». В 1993 году 1220 немецких и иностранных студентов стали стипендиатами Фонда имени Конрада Аденауэра. Им предлагается специальная программа образования, основанная на результатах аналитических ис-

Отрадно отметить, что в нынешнем году три молодых спе циалиста Ташкентского технического университета стали стипен диатами Фонда имени Конрада Аденауэра, они получили возможность продолжить образова ние в Германии по программе, о которой уже упоминалось.

В 1993 году во время официального визита Президента

Республики Узбекистан Ислама Каримова в ФРГ состоялась встреча и беседа с исполняющим обязанности председателя Фонда имени Конрада Аденауэра доктором Гердом Ланггутом. Ваш Президент пригласил фонд к сотрудничеству с Узбекистаном. В этом году открыто региональное представительство Фонда имени Конрада Аденауэра в Ташкенте.

В ноябре 1993 года фонд совместно с Союзом предпринимателей Узбекистана провел двухдневный семинар по проблемам приватизации. В этом году в Ташкенте, Самарканде и Бухаре была проведена малая конференция с циклом докладов о сближении древних культур Германии и Узбекистана.

Я думаю, что связи между на шими народами будут крепнуть и развиваться. Мы рады тому, что вносим вклад в эту работу.

А. ХОЛМУРАДОВ, председатель Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

 С обретением независимости Узбекистан занял достойное место в мировом сообществе. В стране утверждаются демократические принципы. Свидетельством тому - состоявшиеся в декабре прошлого года выборы, проходившие на многопартийной основе. Сейчас в Олий Мажлисе осуществляют свою деятельность несколько партийных фракций.

Парламент нашей республики стремится укреплять связи парламентами других зарубежных государств, в частности, Германии. В прогрессе, дальнейшем расцвете Узбекистана роль такого высокоразвитого государства, как Германия, чрезвычайно ве-

Наши отношения с депутатами бундестага строятся на принципах взаимной заинтересованности. В прошлом году Узбекис тан посетили десять депутатов из

Германии, мы обсудили с ними перспективы углубления и развития нашего сотрудничества. Но самое главное, мы познакомились с опытом работы парламента Германии, одного из наиболее экономически развитых демократических государств. В первой половине 1996 года представители парламента Узбекистана посетят Германию. Нет сомнений в том, что этот визит принесет позитивные результаты.

Выступление на конференции члена бундестага, заместителя председателя Германо-Центральноазиатской парламентской группы, председателя Общества германо-узбекской дружбы доктора Вольфа Бауэра дает нам полное представление о парламенте и парламентской деятельности Германии. Было бы полезным использовать в нашей работе опыт немецких друзей.

Я думаю, что переговоры в Бонне между Узбекистаном и Германией будут полезными для обеих сторон. Так же считают депутаты бундестага и депутаты Олий Мажлиса.

к. РИХСИЕВ.

HOBBIN AEXKAHCKUN PHIHOK B HABON

Хорошее событие у жителей города химиков Навои. Для них в самом центре построен дехканский рынок. Удобно расположенные торговые павильоны в изобилии заполнены шедрыми дарами садов и огородов. На станший популярным новый базар охотно привозят сельскохозяйственную продукцию дехкане из Самаркандской, Кашкадарьинской областей, Ферганской доли-

Каждую субботу проводится ярмарка по продаже промышленных товаров. НА СНИМКЕ: центральный

дехканский рынок в Навои.

Фото Т. НОРКУЛОВА. (Фотохроника УзА).



В ПОВЕСТКЕ ДНЯ - СТУДЕНЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

Активизация деятельности вузовских молодежных организаций стала темой республиканского семинара, состоявшегося в Центральном комитете Союза молодежи Узбекистана. Его проведение было приурочено к Международному дию студентов. В семинаре приняли участие секретари комитетов союза, действующих в высших и средних специальных учебных заведениях республики, проректоры ташкентских вузов.

Были обсуждены вопросы расширения сети малых предприятий при учебных заве дениях, где юноши и девушки работают в свободное от учебы время. Как отмечали собравшиеся, возрождающееся движение студенческих отрядов также нуждается в поддержке. Ведь все это дает возможность учащимся не только заработать, но и получить определенные на-

выки, необходимые в условиях рыночной экономики Подчеркивалось, что молодежные организации долж ны активнее сотрудничать с администрацией вузов и тех никумов для того, чтобы помочь молодым полнее реализовать их творческий потенциал, поддерживать их перспективные начинания Стоит на повестке дня и проблема организации пол-

ноценного, интересного досуга, создания молодежных культурных центров.

Разработана программа мероприятий по реализации всего намеченного, привлечению юношей и девушек участию в общественной деятельности. Для того чтобы подробно ознакомить с ней активистов вузовских молодежных комитетов, 1 ташкентских институтах были организованы выездные заседания семинара. В ближайшее время такие темати ческие встречи решено провести во всех высших и средних специальных учебных заведениях республики

(Y3A).

Это уже не первый поезд здоровья, организованный фондом «Экосан». Подобные специальные составы, оснащенные самым современным диагностическим и лечебным оборудованием, побывали в Кыргызстане, Приаралье, Сырдарьинской, Джизакской Наманганской и Ферганской областях.

COOBMEHNE центрального банка РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с основными направлениями денежно-кредитной политики на 1995 год Центральный банк Республики Узбекистан последовательно реализует антиинфляционные мероприятия для обеспечения устойчивости национальной валюты и стабильной работы банковской системы.

В результате проведения во взаимодействии с правительством республики стабилизационной денежно-кредитной политики темпы инфляции в странс с начала текущего года снизились с 16,9 процента в январе до 0,1 процента в июле и 2, процента в сентябре (среднемесячный уровень за третий квар-

Заметное снижение уровня инфляции в течение 10 месяцев 1995 года вызвало необходимость более гибкого проведения процентной политики. Учитывая эти обстоятельства, Центральный банк Республики Узбекистан предпринял ряд мер по снижению ставки рефинансирования. Если в начале года ставка рефинансирования составляла 225 процентов, то в июле был осуществлен переход на установление месячной ставки рефинансирования. С 1 июля

1995 года ставка рефинансирования Центрального банка была установлена в размере 10 пронентов и с 1 августа - 7 процентов месячных, что состав-

ляет 84 процента годовых. Таким образом, механизм определения месячной ставки рефинансирования находится в непосредственной зависимости от сложившегося уровня инфляции в республике и по мере его снижения соответственно будет пересматриваться учетная ставка рефинансирования Центрального банка. Коммерческие банки также будут экономически «вынуждены» снижать свои процентные ставки по кре-

В целях дальнейшего совершенствования процентной политики и стимулирования производственной деятельности хозяйствующих субъектов Центральным банком рекомендовано коммерческим банкам республики пересмотреть процентные ставки по кредитам, выдаваемым за счет собственных ресурсов.

Коммерческим банкам также поручено перезаключить кредитные договоры по рансе выданным кредитам по остаткам задолженности на 1 октября 1995 года.

* МЕЖДУНАРОДНЫЙ поезд здоровья

Не выезжая за пределы родных кишлаков, жители отдаленных районов Хорезмской области получат в ближайшие дни квалифицированную диагностическую и лечебную помощь. К ним выехали бригады врачей, прибывших в Ургенч в составе международного поезда здоровья.

Поезд был сформирован в Ташкенте по инициативе Международного фонда экологии и здоровья «Экосан». Цель его — не только оказание прямой медицинской помощи

бедствия, в которую входит Хорезмская область и Каракал пакстан. Поезд укомплектован и большим туманитарным грузом. Это, в первую очередь, дефицитные лекарства и медининское оборудование, которые будут переданы лечебным учреждениям, а также

предметы санитарно-гигиени ческого назначения, детская одежда, продукты питания. Расгределением груза займутся местные органы здравоохранения и отделения фонда «Эко-

Участие в оснащении поезда приняли Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ), Всемирная орга-

сольства Индии и Латвии в Узбекистане, зарубежные фирмы — «АЕС» из Голландии и «Мерседес-бенц» из Германии, ряд республиканских министерств и ведомств. Акция стала конкретным откликом на прошедшую недавно в Нукусе под эгидой ООН международную конференцию по устойчивому развитию государств бассейна Аральского моря.

низация здравоохранения, по-

А. ИВАНОВА,

Обсуждаем проект закона

ТРУДОВОЙ КОДЕКС: PA3BNTNE NHNUNATNBbl PAGOTHUKOB U PAGOTO AATENEN

(Продолжение. Начало в №№ 221 - 222). В законопроекте предусмот-

рено, что в период предупреждения о прекращении трудового договора по инициативе работодателя работнику предоставляется время для поиска новой работы. Это еще одна новая гарантия предоставленная работникам при прекращении трудового договора по инициативе работодателя.

Конвенции Международной организации труда исходят из того, что основная цель предварительного предупреждения заключается в том, чтобы дать работнику возможность заранее, до прекращения работодателем трудового договора, подыскать себе подходящую работу. Они предусматривают, что в течение срока предупреждения работнику должен предоставляться разумный период для поиска работы с сохранением среднего заработка. Однако действующий КЗоТ, закрепляя предварительное предупреждение работника при прекращении трудового договора по сокращению численности или штата работников, а также в связи с ликвидацией предприятия, обязывает его весь период предупреждения работать в обычном режиме на предприятии и не дает работнику возможности заранее позаботиться о своем трудоустройстве.

Проект впервые предусматривает, что в течение срока предупреждения работника о прекращении трудового договора по инициативе работодателя, за исключением случаев прекращения трудовых отношений в связи с совершением работником виновных действий, работнику предоставляется право не выходить на работу в течение не менее одно го рабочего дня в неделю с сохранением за это время заработной платы для поиска другой ра-

Следует обратить внимание на то, что такой порядок будет и конечном счете выгоден не толь ко работнику, но и работодате лю, поскольку, если в период предупреждения работник подыщет себе другую работу, за ним не придется впоследствии сохранять средний заработок на период тру доустройства. Соответственно сократятся и расходы из фонда

солействия занятости. В Узбекистане принят и дейст вует Закон «О банкротстве». В условиях рынка неплатежеспособные предприятия должны признаваться несостоятельными банкротами. Будут ли дополнительные гарантии трудовых прав для работников таких предприятий? Проект предусматривает, что в случае признания работодателя несостоятельным (банкротом) работники, состоящие с ним трудовых отношениях, пользуют ся преимущественным правоз перед претензиями всех других кредиторов в отношении зара ботной платы и других причитающихся им выплат. Кроме того, таким работникам, как и сегодня, будут предоставляться льготы и компенсации, в том числе такие, как выплата выходного пособия в размере минимального заработка при прекращении трудового договора в связи с ликвидацией предприятия и сохранение среднего заработка на период трудоустройства в течение второго и третьего месяцев со дия прекращения трудового договора. В случае отсутствия у ликвидируемых предприятий средсти выплата работникам компенсаций, связанных с сохранением среднего заработка на период трудоустройства, производится из средств правопреемников, а при их отсутствии - за счет средств

фонда содействия занятости.

Мы привыкли к тому, что в трудовой книжке должно указываться конкретное основание, в соответствии с которым с работником прекращены трудовые отношения. Однако ст. 81 проекта предусматривает, что основания (причины) прекращения трудового договора в трудовую книжку не записываются. Приведение трудового законодательства Республики Узбекистан в соответствне с нормами международного права потребовало отказаться от многих стереотипов, укоренив инихся в нашем сознании. Дейст вительно, мы привыкли к подоб ным записям в трудовой книжке В то же время согласно конвен циям МОТ при прекращении тру довых отношений работнику сле дует выдать документ, подтверждающий стаж работы на данном предприятии, но причина прекращения трудового договора этом документе указываться не должна. Это положение призва но в первую очередь защитить права работника при последующем трудоустройстве. К сожалению, действующее законода тельство приводит к ущемлению конституционного права на выбор работы. Допустим, трудовой договор был прекращен с работником, нарушившим трудовую дисциплину. В условиях рынка потеря работы уже является довольно серьезным наказанием Однако действующее законода тельство на этом не останавливается. Работника наказывают еще раз, записывая в его трудо вую книжку причину прекраще ния трудового договора. Из-за той записи, независимо от того, как работник будет трудиться в дальнейшем, он будет испытывать сложности при трудоустройстве в течение всей своей жизни.

Следует обратить внимание на то, что даже в том случае, если бы такой работник совершил преступление и был осужден судом, то судимость по прошествии определенного срока была бы снята или погашена. Запись же в трудовую книжку причины прекращения трудовых отношений превращается в пожизненное наказание для работника Учитывая сказанное, проект предусматривает, что в трудовой книжке не должна указываться формулировка основания прекращения трудового договора. Таким образом, трудовая книжка станет основным документом, подтверждающим трудовой стаж работы, а не документом, препятствующим его трудоустройству Вместе с тем необходимо отметить, что согласно проекту в день прекращения трудового договора работнику вместе с трудовой книжкой должна выдаваться копия приказа, в которой будет содержаться формулировка основания прекращения трудового договора. Это необходимо для того, чтобы работник мог обжаловать действия работодателя, если он считает их незаконными, и воспользоваться теми льготами которые предусмотрены при

Думаю, что с этими доводами следует согласиться. Но возникает один важный, на мой взгляд, вопрос. В настоящее время от формулировки причины основания прекращения трудового договора зависит продолжительность перерывов, которые допускаются в непрерывном трудовом стаже. Как же на практике можно будет установить, прер вался непрерывный трудовой стаж или нет, если в трудовой книжке не указана формулиров ка основания прекращения тру дового договора? Напомню, что раньше продолжительность непрерывного стажа оказывала влияние на размер пенсии по возрас ту. В соответствии же с Законом Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан» размер пенсии стал зависеть от продолжи тельности общего, а не непрерывного трудового стажа.

прекращении трудового догово

ра по отдельным причинам.

Сегодня в соответствии с продолжительностью непрерывного трудового стажа определяется только размер пособия по временной нетрудоспособности. Од нако несправедливость такого решения очевидна. Предположим человек 25 лет проработал на одном предприятии, а затем в связи с ухудшением состояния здоровья или по иным обстоятельствам решил прекратить договор по собственному желанию и перейти на другую работу. Если между днем прекращения трудового договора и днем его приема на новую работу прошло больше одного месяца, то его непрерывный трудовой стаж прервался а значит в случае болезни пособие такому работнику будет выплачиваться в минимальном размере (60% от заработка). С другой стороны, работник, который проработал всего свыше восьми лет без перерывов, имеет право на получение пособия в размере 100% заработка.

Проект впервые предусматривает, что размер пособия по временной нетрудоспособности должен определяться в зависимости от общего, а не от непрерывного трудового стажа. Иными словами, чем дольше человек проработал, чем дольше на него уплачивались взносы в фонд социального страхования, тем больше должен быть размер пособия

Следует остановиться и на вопросе прекращения трудового договора по собственному желанию работника. Порядок прек ращения трудового договора по инициативе работника, принятого на постоянную работу, остался прежним. Как и по действующему законодательству, такой работник вправе прекратить трудовые отношения письменно, предупредив об этом за две недели

работодателя. Однако совершенно по-другому, чем по действующему законодательству, решен вопрос о порядке прекращения по инициативе работника срочного трудового договора. Напомню, что в соответствии со статьей 40 действующего КЗоТ, работающие по срочному договору вправе по собственному желанию прекратить трудовые отношения только при наличии уважительных причин (болезнь или инвалидность работника, препятствующие выполнению работы по договору, нарушение администрацией законодательства о труде, коллективного или трудового договора и др.). Если же уважительной причины нет, то работник не может прекратить трудовой договор по своей инициативе и должен от-

Проект Трудового кодекса впервые предусмотрел возможность обеспечения условия о сроке трудового договора не с помощью запретов, а посредством применения экономических методов. Проект не ограничивает право на прекращение трудовых отношений по собственной инициативе работников, заключивших срочный трудовой договор. Как и постоянные работники, они могут прекратить его по собственному желанию, письменно предупредив работодателя за две недели. В то же время в законоп-

работать до окончания срока это-

роекте впервые предусмотрена возможность оговаривать в срочном трудовом договоре взаимное обязательство сторон о выплате неустойки в случае его досрочного прекращения. Размер неустойки будет определяться по соглашению сторон и может дифференцироваться в зависимост от расходов работодателя в инте ресах работника, отработанного работником периода и други обстоятельств. Работник должен будет выплатить неустойку работодателю в случае прекращения трудовых отношений по собст венному желанию, а также по инициативе работодателя в связи с совершением работником виновных действий.

Но и работодатель должен будет выплатить работнику неустойку, если он досрочно прекращает трудовой договор в связи с сокращением штата, ликвидацией предприятия и по ряду других оснований, не связанных с виновным поведением работника. При этом размер неустойки выплачиваемой работником, не может превышать размер неустойки, выплачиваемой работодателем. Важной гарантией защиты интересов работника является освобождение его от выплаты неустойки, если подача заявле ния о досрочном прекращении срочного трудового договора обусловлена невозможностью продолжения им данной работы (зачисление в учебное заведение, болезнь или инвалидность, препятствующие выполнению данной работы и т. п.). Стороны не выплачивают неустойку, если она не предусмотрена договором, а также в том случае, если не ого-

ворены размеры неустойки. Таким образом, возможность оговорить в срочном трудовом договоре условие о выплате неустойки в случае его досрочного прекращения соответствует интересам как работника, так и работодателя и направлено на соблюдение сторонами условия о сроке договора. Эффективность такого порядка прекращения срочного трудового договора подтверждена практикой его применения в различных странах.

Теперь самое время поговорить и о правовом регулировании рабочего времени и времени отдыха: будут ли внесены коррективы в порядок предоставления и определения продолжительности отпусков? Опираясь на требования международно-правовых актов и учитывая зарубежный опыт правового регулирования рабочего времени, проект значительно расширил права предприятий в этой области. В частности, предусмотрено, что предприятия самостоятельно определяют в правилах внутреннего трудового распорядка и иных локальных нормативных актах режим рабочего времени: время начала и окончания работы, продолжительность перерывов в работе, число смен в сутки, чередование рабочих и нерабочих дней, порядок перехода работников из смены в смену и дру гое. В таком же порядке решается вопрос о виде рабочей недели (пятидневная рабочая неделя двумя выходными днями или шестидневная с одним выход-

Весьма запутанным, сложным для применения является действующее законодательство об отпусках. В области правового регулирования отпусков в настоящее время сохраняет свою силу большое количество нормативных актов, принятых в 20-е, 30е, 40-е и последующие годы. Так, до сих пор применяются «Правила об очередных и дополнительных отпусках», утвержденные еще НКТ СССР 30 апреля 1930 Принятые в различные годы нормативные акты об отпусках содержат противоречивые, а порой и взаимоисключающие положения. В результате на практике даже при решении элементарных вопросов (например, суммирование основных и дополнительных отпусков) возникают такие коллизии, в которых бывает

непросто разобраться даже юрис-Проект впервые закрепляет простой, понятный каждому порядок предоставления и определения продолжительности отпусков, допускает, что по желанию работника часть отпуска может быть заменена денежной компенсацией, предусматривает возможность использования отпуска в натуре при прекращении трудового договора по обстоятельствам, не связанным с виновным поведением работника. Согласно проекту, отпуск за первый рабочий год будет предоставляться авансом по истечении шести месяцев работы. В то же время при прекращении трудового договора до окончания рабочего года, в счет которого работник уже получил отпуск, из заработной платы, причитающейся работнику, производится удержание за неот-

работанные дни отпуска. Как известно, на второй сессии Олий Мажлис Республики Узбекистан ратифицировал Кон-венцию МОТ N 47 от 1936 г. «Об оплачиваемых отпусках». Предусмотренный же проектом порядок предоставления отпусков приближает трудовое законодательство республики к положениям Конвенции МОТ N 132 от 1970 г., определяющей значительно более высокий уровень гарантий права на отпуск по сравнению с Конвенцией 1936 г.

(Окончание следует).

На пути к рынку

ЦЕХОВАЯ АРЕНДА - ЭФФЕКТИВНО И ПРИБЫЛЬНО

Главное преимущество слесарно-монтажного в том, что он вот уже три года на аренде. Новая форма работы позволяет не только обслужить заводские строительные площадки, производственные корпуса, подлежащие реконструкции, действующие цехи, но и взять на себя дополнительную работу по заказам внешних организаций.

Не случайно, если зайдешь і слесарно-монтажный, то воочию увидишь, как «кипит» работа: не занятых делом людей, прохлаждающихся в курилке, нет. Четкий, слаженный рабочий ритм изо дня в день, из месяца в месяц, из года в год. Здесь в специальных стапелях собирают чаши спутниковых антенн, оборудование для мини-заводов по производству сахара, установки для лущения арахиса. А также изготавливают тепловые узлы для жилищно-эксплуатационных контор, столитровые самовары по заказу махаллинских комитетов, электросушильные шкафы, заваривают и собирают различные емкости и даже собирают установки для получения спирта... из

Коммерческие фирмы заказы-

Дорогой прогресса

Все больше становится абонентов сотовой радиотелефонной связи в нашей республике

Совместное узбекскоамериканское предприятие «Уздунробита» активно ведет работу по развитию сети самого надежного и эффективного вида связи. Тысячи абонентов сотовой связи в Ташкенте, Самарканде, Ургенче, Карши теперь уже не представляют, как бы они вели свои дела без этого супертелефона который всегда у них под рукой.

В октябре завершено строительство и введена в эксплуатацию новая станция сотовой связи и в Бухаре. Заблаговременно предприятия электросвязи области подготовили необходимые помещения, заключили договоры местными предприятиями, получили финансовую поддержку хокимияте, подготовили специалистов, и началась работа по монтажу поступившего из США оборудования. Теперь все это позади. Станция сотового радиотелефона в Бухаре работает, обслуживая первых абонентов. Специалисты «Уздунробиты» выполнили работу в намеченные сроки и на высоком уровне. По-другому нельзя: этого требует сложившийся деловой стиль, традиции и опыт партнера по СП, да и техника суперсовременного уровня иного отношения к себе не терпит. В «Уздунробите» в соответствии с намеченной программой прорабатываются вопросы строительства станций сотовой связи во всех других областных центрах, в крупных городах

А. КУДИНОВ,

К слесарно-монтажному цеху ТАПОиЧ, которым руководит Эдуард Исаевич Черняк, обращены взоры многих руководителей. Стабильный рабочий коллектив, полносменная нагрузка, высокий заработок работников. Ко всему этому надо добавить: цех кооперирует со многими подразделениями авиаобъединения, давая им возможность загрузить дополнительные рабочие места, увеличить заработную плату.

вают подвесные ворота для складов, медицинские учреждения опорные, герметичные двери и установки для обработки медицинских инструментов. Городской хокимият заказал сборные образцовые автобусные остановки, а ташкентский цирк - клеточные тоннели, тумбы, сцены и другое цирковое оборудование.

- Заказов очень много, можно сказать, с трехлетней перспективой, - говорит начальник бюро труда и зарплаты Салим Вакилович Галимов. — Напри мер, одна германская фирма предлагает наладить производство раскладушек, которые в сложенном виде можно носить... в сумке, а также походные плашпалатки оригинальной конструкции. Расчеты показали: для такого производства (заказ боль-

шой!) необходимо использоват мощности всего цеха, а также для удешевления себестоимости продукции и получения прилич ной прибыли надо построить конвейерные линии и дооснас-

Словом, работы непочатый

край. Как-то цех изготовил оборудование для резки «теста» карамельных конфет, а теперь просят собрать электроустановку для разрезания мармелада. Кроме того, в цехе успешно выполняю заказные услуги населению: изготавливают металлические двери, сантехническое оборудование, изделия домашнего обихода и т. д. Если сами затруд няются сделать, то охотно отдают работу другим заводским цехам. Так, экспериментальный цех выполняет работы, связан-

ные с автоматикой и электрооборудованием, плазово-шаблон ный - изготавливает макеты шаблоны, объемную оснастку Хватает работы и для цехов покрытия, покраски, штамповки. Заказы хорошо оплачиваются, поэтому и охотно принимаются.

Слесарно-монтажный цех и предприятию приносит хорошую прибыль, и своих работников не обижает: каждому платят согласно вкладу в общий коллективный труд. Здесь разработали эффективную систему коэффициентов для оценки работы. Наряду с поощрениями есть и наказания за нерадивый труд, за некачественную продукцию.

Качеству, надо это особенно подчеркнуть, здесь придается самое серьезное значение. Добротная продукция — это престих цеха, гордость коллектива, основа основ всех заказов. Известно к плохому мастеру клиенты не идут, а к мастеровому, талантливому - нет отбоя. Так и коллектив цеха - свою марку высоко держит, работает качественно и заказы выполняет к сроку.

А. КАШАПОВ наш нешт. корр

Орбиты сотрудничества

СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН ИНТЕРЕСЫ ОБЩИЕ, ВЫГОДА - ВЗАИМНАЯ

Знаком интенсивно развивающихся взаимовыгодных связей между учеными Узбекистана и Индии стало создание в нашей республике совместного центра содействия научно-техническому сотрудничеству. На его официальное открытие, приуроченное к дню рождения выдающегося государственного деятеля Индии и великого гуманиста Джавахарлала Неру, в Ташкент по приглашению Государственного комитета по науке и технике (ГКНТ) прибыла делегация индийских ученых во главе с секретарем департамента науки и технологии В. С. РАМАМУРТИ.

Центр был создан в соответ ствии с межправительственным соглашением. Уже начата работа над несколькими программами, внедрение которых будет выгодно обеим сторонам. Одна из них биологические методы защиты растений. Индийских коллег очень заинтересовал используемый в нашей республике способ конвейерного выращивания и размножения энтомофагов - полезных насекомых, защищающи посевы от вредителей. Узбекски ми учеными разработаны предназначенные для этого специальные автоматизированные линии, которые предполагается поставлять и в Индию.

Контакты в области лазерной медицины существуют уже несколько лет. В Дели действует созданный общими усилиями лечеб ный центр, где используются методики наших ученых и врачей Совместная работа по освоению и практическому применению здравоохранении Индии послед них достижений исследователей Узбекистана включена в програм му нового центра содействия научно-техническому сотрудничеству. Результаты клинических ис пытаний новой лазерной техни

ки будут иметь большое значение и для практической медицины нашей республики.

В ближайшее время намечено также начать совместную разработку программ по информатике, автоматизации, солнечной энергетике, ядерной физике. Перспективы дальнейшего сотруд ничества стали темой встречи состоявшейся в ГКНТ в ходе визита в Узбекистан индийских ученых. Помимо гостей, в ней участвовали руководители республиканских министерств и ведом ств, Академии наук и Академии сельскохозяйственных наук, ди ректора научно-исследовательс ких институтов и научно-произ водственных объединений. На встрече присутствовал Чрезвы чайный и Полномочный Посол Индии в Узбекистане Мелкулангара Кумаран Бхадракумар.

Как подчеркнул в своем выступлении председатель ГКНТ П Хабибуллаев, наши страны располагают большим интеллек туальным и научно-техническим потенциалом. Это открывает широкие возможности для взаимовыгодного сотрудничества. Получены уже первые результаты деятельности узбекско-индийспроизводству на основе индийских технологий новых видов лекарств из нашего растительного сырья, по разработке современных программных продуктов для различных отраслей экономики Перспективными могут стать совместные исследования в области химии, медицины, общественных наук. Следующим этапом развития контактов будет создание при центре совместных предприятий по внедрению наукоемких технологий в обеих ст-Развитие науки — важная

кого центра. Намечены планы по

часть прогресса в любой стране, сказал секретарь департамента науки и технологии Индии В. В. Рамамурти. - Поэтому так велик интерес в нашем государстве к сотрудничеству с учеными Узбекистана, достижения которых известны во всем мире. Мы хотим быть равноправными партнерами и также можем предложить нашим узбекским коллегам ряд разработанных в Индии передовых технологий для некоторых отраслей. Финансирование центра будет осуществляться на паритетных началах. В ближайшие дни поставим для него все необходимое оборудование Уверен, что совместная работа будет плодотворной и взаимовы

Индийские ученые в ходе своего визита в нашу республику побывали в ряде научно-исследовательских институтов, в высших учебных заведениях, позна комились с деятельностью Ака демии наук и Академии сельскохозяйственных наук. Встречи узбекскими коллегами прошли в дружественной и деловой атмос

А. ИВАНОВА корр. УзА

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ!

Хлопчатобумажную пряжу начало выпускать созданное в Намангане совместное узбекско-турецкое предприятие «Аснам-текстиль». Мощность нового предприятия — 3.020 тонн высококачественного полуфабриката для изготовления текстильных изделий.

Учредителями с узбекской стороны выступили ассоциация «Узбеклегпром», акционерные объединения «Узнамтрикотаж» и «Намангантекстиль», с турецкой фирма «Астоп», а оборудование стоимостью 40 тысяч немецких марок поставила одна из германаш общ. корр. Неких фирм. Немецкие специа-

листы провели обучение работников «Аснам-текстиль». Приня тые сюда около трехсот человек в основном из сельской мест ности, так как предприятие расположено на границе областного центра с густонаселенным Уйчи- тонн пряжи. нским районом.

По заключению экспертов,

продукция нового предприятия отвечает требованиям мировых стандартов и будет отправляться на экспорт. За оставшееся до конца нынешнего года время пред полагается произвести 400-500

Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

Уроки предприимчивости

по инициативе *6***N3HECMEHOB**

Обеспечить жителей Наманганской области сахаром и спичками взялись частные многопрофильные фирмы, действующие в Туракурганском районе.

На спичечной фабрике, строящейся в Акташе фирмой «Шамс ЛТД», завершен монтаж оборудования, позволяющего производить в год 130 миллионов коробков спичек. Техника для их изготовления и упаковки закуплена в России. На новой фабрике получат работу около ста человек.

Почти столько же сельских жителей будут трудоустроены и на новом предприятии в кишлаке Холматов — здесь по инициативе предпринимателей из кооператива «Тезкор» организуется производство сахара. Совершенное оборудование, по расчетам бизнесменов, позволит наладить выпуск продукта высокого качества. Проблем с сырьем тоже не предвидится урожая сахарного сорго, что выращивается на полях района, вполне хватит для обеспечения стабильной работы предприятия. А отходы - питательный корм для скота — будут поставляться на животноводческие фермы.

Оба производства планируется ввести в действие в конце нынешнего — начале будущего года Н. ХОДЖАЕВА,

корр. УзА.

BMECTO «КУПЛИ-ПРОДАЖИ»

Преобразование Пахтаабадского райпо в акционерное общество кооператоров, проведенная поэтапная приватизация торговых объектов и сокращение управленческого аппарата в корне изменили стиль работы. Вместо закупки товаров и их продажи населению кооператоры взялись за создание собственных производств.

Так, в освободившихся помещениях организовано швейное производство, которое обеспечивает сельчан теплой рабочей и детской одеждой. Эта продукция охотно покупается российскими заказчиками, которые в обмен присылают свои товары. Кроме того, налажен выпуск кукурузных палочек из зерна, закупаемого у сельчан, действует крупный кондитерский цех, организована расфасовка натурального меда, в густонаселенных кишлаках района работают пекарни.

к. низамов, Андижанская обл

- 42,5 млн. сумов.

- 5,5 млн. сумов.

- 14 ман. сумов.

- 29 млн. сумов.

2 ман. сумов.

ДЛЯ УДОБСТВА ТАШКЕНТЦЕВ

На столичной улице имени Ахунбабаева начато строительство контактной троллейбусной линии протяженностью 18 километров. Она соединит сквер Амира Темура с юго-восточными районами города и Куйлюком. Строительно-наладочные работы развернули на объекте подразделения трамвайно-троллейбусного производственного управления Ташкента (ТТПУ). Ввод в эксплуатацию этой трассы планируется уже в будущем году.

- А в ноябре нынешнего года рассказывает заместитель на-чальника ТТПУ Кабул Шакиров откроется новый трамвайный маршрут от площади Хадра, по улице Навои, через Самарканд-Дарбоза и далее до улицы Уйгура. Тротяженность этого маршруга 5,4 километра. Начата также прокладка новой троллейбусной линии длиной 14,8 километра от улицы Фархадской, по улице генера ла Узакова и до проспекта Беруни. Строительство ведут работни-

ки специального монтажно-ремонтного управления ТТПУ. Использование экологически чистого, экономичного транспорта позволяет решить немало проблем перевозки пассажиров. Надо особо отметить, что руководство республики с большим вниманием относится к этой проблеме и выделяет необходимые средства на покупку трамваев и троллейбу-Р. ШУКУРОВ

- 6 месяцев;

- 1 месяц.

АССОЦИАЦИЯ БУХГАЛТЕРОВ И АУДИТОРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

сообщает, что очередное занятие новой группы по подготовке лицензированных аудиторов состоится 20 ноября 1995 г.: - областная группа

(срок обучения - 1 месяц с отрывом от производства). В соответствии с приказом Министерства финансов Республики Узбекистан № 42 от 10.06.1993 г. только Ассоциации бухгалтеров и аудиторов предоставлено

право готовить лицензированных аудиторов по утвержденной программе Минфина Республики. Продолжается набор на постоянно действующие курсы:

начинающих бухгалтеров - 2 месяца; повышения квалификации бухгалтеров для работы в совместных, иностранных, малых предприятиях

компьютеры в бухгалтерии Документы принимаются по адресу:

Ташкент, Ниязбек йули, 6 (бывшая ул. Урицкого), остановка автобусов - "Алайский рынок", трамваев - "Кинотеатр "Казахстан",

тел.: 34-01-87, 35-72-51.

BHMAHNE: AYKUNOH!

и ее областные филиалы приглашают всех заинтересованных пиц и преапринимателен на очередные аукционы по продаже птицефабрик

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ

и автозаправочных станции.

Птицефабрики:

"Бестюбе" (г. Нукус) - стартовая цена "Кунград" (Кунградск. р-н)

"Ватан" (Бухарский р-н) "Чинобод" (Баликчинский р-н)

"Коракул" (г. Каракуль)

"Жаркургон" (Сурхандарьинск. обл.)

- 12,5 млн. сумов.

Автозаправочные станции, расположенные в Наманганской области: A3C № 62 (Чустский р-н) 240 тыс. сумов.

A3C № 30 (Мингбулакский р-н) A3C № 54 (Чартакский р-н) АЗС № 18 (Хаккулабадский р-н)

- 150 тыс. сумов. - 165 тыс. сумов. - 305 тыс. сумов.

AYKLINGHUI COCTONTON 17, 22, 24 HOMEPA.

Заявки на участие в аукционе и залоговые суммы принимаются Республиканской биржей недвижимости и всеми ее филиалами.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Маяковского, б. Телефоны: (3712) 67-22-14, 67-32-71, 68-17-55, факс: (3712) 67-24-63.

20.20 «Прощальная гастроль

«Артиста». Художественный

Y3TB III

18.00 «Гармонисты». Теле-

18.20 - 21.40

Y3TB II

«ОМАД» представляет:

18.45 «Приватизация: шаг за

19.05 «Тропиканка». Телесе-

19.55 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

23.00 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

Y3TB II

Студия «Тошкент»

представляет:

18.30 «Домашний зоопарк».

19.55 «Веселый разговор».

20.25 «Путь к пьедесталу».

20.55 «Добрый вечер, Таш-

21.55 — 23.25 «Кинематограф».

YaTB III

18.00 «Азбука доброты». Теле-

Y3TB II

«ОМАД» представляет:

18.30 Фильм — детям. «Прик-

лючение в парке юрского пе-

19.00 Происхождение Вселен-

19.30 «Тропиканка». Телесе-

20.20 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

риал (Бразилия).

+ Реклама.

23.20 — 23.35 «Ахборот».

18.55 «Кинотриада».

кент!»

17.50 Новости.

17.55 Реклама.

риода».

00.05 — 00.20 «Ахборот».

18.30 «Мультфейерверк».

риал (Бразилия).

20.20 «Кинооко».

22.00 «Теле-ателье-шоу».

23.40 — 24.00 «Видеогид».

23.45 — 24.00 «Ахборот».

22.10 «Природа мира».

+ Реклама.

+ Реклама.

23.40 Реклама.

21.40 — 22.10 «Спорт-тайм».

17.50 Новости.

17.55 Реклама.

фильм

шагом».

O CI AA AA AA С 20 ПО 26 НОЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20

Y3TB I

17.55 Программа передач.

18.00 Новости.

18.10 Мультфильм.

18.20 «Пул қадри». 18.40 Концерт студентов Ташкентского государственного

института искусств им. Маннона Уйгура.

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.15 Беседа врача.

19.25 Реклама.

кистон!».

ВТОРИИК, 21

Y3TB I 7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбе-

9.00 У. Гаджибеков. «Аршин мал-алан». Спектакль Узбекского драматического театра

им. А. Хидоятова. 10.30 Учебная программа Изобразительное искусство. 11.00 Произведения композитора Сайфи Джалила.

11.30 Учебная программа. История Узбекистана.

СРЕДА, 22

Y3TB I - 9.00 «Ассалом, Узбе-

9.00 «Проделки Майсары». Художественный фильм. 1-2-я серии.

11.00 Студия «Ешлик». «Эзгуликка интилиб». 11.30 Учебная программа. Ин-

форматика и основы вычислительной техники. 12.00 «Здравствуй, японский язык!»

ЧЕТВЕРГ, 23

Y3TB 1 7.00 — 9.00 «Ассалом, Узбе-

9.00 «Два билета на дневной сеанс». Художественный

кистон!»

фильм. 10.30 Учебная программа. Ботаника. 11.00 «Сизга таъзим» («Поклон

Вам»). О деятельности женщин Янгиюльского района. 11.30 Учебная программа. География.

ПЯТНИЦА, 24 Y3TB I

7.00-9.00 «Ассалом, Узбекис-9.00 «Показывает «Узбектеле-

фильм»: Хабиб Абдуллаев. 9.30 Немецкий язык. 10.00 «Яхшиларга эргашиб». Телеочерк. 10.30 Учебная программа. Фи-

11.00 Концерт ансамбля песни и танца «Олтинсоз» Андижа-

нской области. 11.30 Учебная программа. Ма-

тематика. 12.00 Для детей. «В кругу ве-

СУББОТА, 25

Y3TB 1 . — 9.00 «Ассалом, Узбекистон!»

9.00 «Берегись автомобиля». Художественный фильм. 10.30 «Саболарда орзу яшар». Музыкальная программа. 11.00 «Умр йиллари» («Дороги жизни»). Толиб Йулдош. 11.35 «Ты помнишь...» Кино-

передача. 12.15 «Санъат гунчалари». 12.45 Студия «Ёшлик». «Иқбол». Конкурсная программа

для девушек. 13.45 — 15.45 «Маънавият»

BOCKPECEHbE, 26

Y3TB /

7.00-9.00 «Ассалом, Узбекис-

9.00 «Радуга». Кинопрограмма

Д.00 Студия «Ёшлик», «Роди-

11.00 «Муҳаббатим куйлайман».

Ton!»

для детей.

не служу».

рамма.

(«Духовность»). Видеоканал.

20.40 «Оханглар огушида» Развлекательная кинопрог-

(«Светлое будущее»), Видео- 23.55 Реклама.

* * * 17,55 Программа передач.

18.00 «Сирли сандик». Телеви зионная игра. 19,00 «Ойнаи жахопда...»

19.25 Реклама. 19.30 «Панорама» (рус.).

19.50 Реклама. 19.55 «Рухи равоним код». Бобур.

Художественный фильм.

Музыкальная композиция. 20.55 Реклама. 11.30 «Оталар сўзи — аклиинг 21.00 «Хафтанома». 21.20 Реклама.

кузи». 12.10 «Спортландия - в гос-21,25 «Кушиғимдасан, Ватан!» тях у программы «Веселые Телеконкурс. старты», 22.35 «Блондинка за углом».

13.10 «Сельская жизнь». 14.10 — 16.10 «Нурли келажак»

19.45 Реклама.

19.50 Вечерняя сказка. 20.05 Футбольное обозрение. 20.20 «Нафосат гулшани». Сао-

дат Хайиталиева. 20.55 Реклама.

21.00 «Ахборот».

дежью».

Видеоканал.

18.00 Новости.

19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот».

тоймиз».

21.20 Реклама. 21.25 «От Бандунга до Картахены». Участник конференции, заместитель председателя Олий Мажлиса Акмал Касымов об XI конференции Дви-

жения Неприсоединения.

12.40 Немецкий язык.

12.00 «Лицом к лицу с моло-

13.10 «Колокольчик». Тележур-

13.40 — 15.40 «Год надежд».

18.10 «Кичкинтоймиз-гижинг-

18.50 «Етти иклим садоси».

12.35 «Созимиз-овозимиз». Му-

13.05 «Изучаем новый алфа-

13.35 - 15.35 «Путь, выбран-

ный нами». Видеоканал.

17.55 Программа передач.

18.10 «Табиат шайдолари».

18.40 Спортивные новости.

18.50 Концерт артистов Узбе-

кского государственного му-

зыкального театра им. Муки-

12.00 Студия «Ёшлик». «На

12.30 Изучаем узбекский язык.

13.00 Концерт узбекской му-

14.00 — 15.25 «Саженцы». Ху-

18.10 «Фарзанд — умид юлду-

18.40 Музыкальные минутки

18.55 «Буни умр дерлар». Те-

12.20 Студия «Ешлик». «В ми-

12.50 - 14.00 «Брелок с сек-

ретом». Художественный

* * *

18.00 Из фондов УзТВ. У. Ха-

19.05 «Наше интервью». Сове-

20.05 «Корифеи науки». Член-

17.55 Программа передач.

18.00 «Сюрприз».

кинопрограмма.

19.25 Реклама.

19.45 Реклама.

(на англ. яз.).

19.05 «Салом, ёшлар!»

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.50 Вечерняя сказка.

корреспондент АН Республи-

18.20 «Мир!» Познавательная

20.05 «Пределы возможного». В

20.20 «Ишингиз бароридан кел-

20.30 «Новости Узбекистана»

мире рекордов Гиннесса.

шимов. «Инсон садокати». Те-

17.55 Программа передач.

леспектакль. 1-я часть.

ты мололым женщинам.

19.30 «Ахборот» (рус.).

19.50 Вечерняя сказка.

19.25 Реклама.

19.45 Реклама.

13.30 «Кирк хунар хам оз».

дожественный фильм.

17.55 Программа передач.

18.00 Новости.

селых».

ре чудес».

студенческой сцене».

18.00 Новости.

19.25 Реклама.

зыкальная программа.

Международное обозрение.

17.55 Программа передач.

21.55 У. Гаджибеков, «Аршин мал-алан». Спектакль Узбекского драматического театра им. А. Хидоятова. 23.25 Реклама.

23.30 — 23.45 «Ахборот». Y3TB II Студия «Тошкент»

представляет: 18.30 Для детей. «Кўзмунчок».

19.00 «Тахлил». 19.10 «Бу бўстон аро...» 19.40 «5+1». Конкурсная прог-

рамма для молодежи. 19.45 Реклама.

19.50 Вечерняя сказка. 20.05 «Живые страницы узбе-

кского кино».

20.55 Реклама. 21.00 «Ахборот». 21.20 Реклама.

21.25 «Хуршиди жахон келди». Музыкальная передача (Хоре-22.00 «Проделки Майсары».

Художественный фильм. -1-2-я серии. 24.00 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 Реклама. 19.50 Вечерняя сказка. 20.05 «Мен ва дунё».

20.25 «Нон ва саломатлик». 20.55 Реклама. 21.00 «Ахборот».

21.20 Реклама. 21.25 Программы областных студий на УзТВ. На экране -Ферганская область.

22.05 Эстрадные мелодии. 22.25 «Память». Народный артист Наби Рахимов.

23.10 Показывает «Узбектеле фильм»: «Буюк Турон». 19.25 Реклама.

19.30 «Ахборот» (рус.). 19.45 Реклама. 19.50 Вечерняя сказка.

20.05 На футбольных полях. 20.35 «Лицом к лицу». 20.55 Реклама.

21.00 «Ахборот». 21.20 Реклама. 21.25 «Туркестан — наш общий

22.05 «Золотое наследие». Тухтасин Джалилов.

23.05 Показывает «Узбектелефильм»: «Нодир хазина». 23.15 Реклама.

ки Узбекистан Рахима Ами-

20.40 «И еще интервью». О

месте и роли мужчин в семье

21.25 «Волидангни рози кил».

21.45 «Узингни эр билсанг»

22.25 Спортивная передача

1. Бокс. 2. Теннис. 3. Фут-

23.05 Студия «Ешлик». «Ота-

Y3TB II

21.25 «Звездные мгновения».

Развлекательная программа.

22.25 «Встреча». Заслуженный

артист Узбекистана Ходжиак-

23.25 «Тунги ёгду». Вечерняя

Y3TB II

«ОМАД» представляет:

9.15 «Приватизация: шаг за ша-

9.35 «Тропиканка». Телесериал

10.25 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

24.00 - 00.20 «Хафтанома».

Y3TB 11

«ОМАД» представляет:

10.00 Фильм - детям. «Прик-

лючения в парке юрского пе-

10.30 «Происхождение Вселен-

11.00 «Тропиканка». Телесе-

11.50 Музыка от «Эм-Ти-Ви»

12.35 — 14.15 «Кинооко».

17.00 «Всемирная география».

риал (Бразилия).

+ Реклама.

17.50 Реклама.

19.35 Реклама.

17.55 Видео — «О».

лар сўзи — ақлиинг кўзи».

23.50 — 00.05 «Ахборот».

Музыкальная передача.

(«Если ты мужчина»).

20.55 Реклама.

21.20 Реклама.

23.45 Реклама.

20.55 Реклама.

21.20 Реклама.

21.00 «Ахборот».

бар Нурматов.

(Бразилия).

+ Реклама.

риода».

10.50 «Кинооко».

кинопрограмма.

9.00 «Мультфейерверк».

21.00 «Ахборот».

Y3TB III 17.50 Новости. 17.55 Реклама.

Студия «Тошкент»

21.05 - 22.45 «Кинооко».

представляет: 18.30 «Дети мира». 19.00 Выступают молодые исполнители. Встреча со студентами Ташкентской государст-

венной консерватории. 19.30 «Хозяйке на заметку». 19.55 «Горячая линия». 20.55 «Встреча с журналом

«Саодат». 21.25 — 22.40 «Птицы наших надежд». Художественный фильм.

Y3TB III 17.50 Новости. 17.55 Реклама.

18.00 «Берег добрых дел». Телефильм.

12.40 «Природа мира». 13.20 «Теле-ателье-шоу».

13,30 Музыка от «Эм-Ти-Ви» + Реклама. 14:30-18:30 «СПОРТ-КОНТИ-

14.10 Видеогид. HEHT».

Студия «Тошкент» представляет: 18.30 Для детей. «Улыбка». 19.10 «Улица моя...» 19.25 «Коллекция».

20.05 «Маленький дебют». 20.35 «Друзья, коллеги». 21.05 — 22.35 «Кинематограф» Y3TB III

17.50 Открытие программы. Реклама. 17.55 «Дом нашего детства».

19,40 «Курьер»,

21.25 Реклама.

21.40 Реклама.

Реклама.

фильм.

21.30 «Даракчи».

20,00 «...и о погоде».

20,55 Видеоновости.

20.10 «Все за улыбку!»

20.35 «Компьютер-Азия»

21.15 «Теле-ателье-шоу».

21.45 — 23.25 Видео — «О»,

YaTB III

17.50 Открытие программы.

17.55 «Грани пвета». Теле-

* * *

OPT

18.25 - 22.50

* * *

языке). РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22.50 - 23.2023.20 «Каменная радуга». Телефильм. 23.35 - 23.55 «Панорама»

(pyc.). Y3TB IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ 10.00 «Эй! Доброс утро!»

Мультфильм. 10.30 «Улица моя...» 10.45 «Волшебный мир сказок». 12.25 «Новости Узбекистана» 23.40 — 23.45 Новости Y3TB IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ

19.40 «Мульткарусель».

19.55 Реклама.

20.50 Реклама.

20.55 «Курьер».

21.35 Реклама.

фильм.

«ОМАД» представляет:

20.00 «Санта-Барбара». Телеви-

зионный художественный

21.15 «...и о погоде». Метеоро-

21.25 «Постфактум». Обзор пе-

21.40 — 23.20 Видео — «О».

логический прогноз.

риодики за неделю.

ТЕЛЕКАНАЛ 18.10 — 19.40 Турецкое телевидение.

19.40 «Мульткарусель».

23.35 — 23.40 Новости.

19.40 «Мульткарусель».

19.55 Реклама.

Y3TB IV

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

«ОМАД» представляет:

20.00 «Санта-Барбара». Телеви-

зионный художественный

20.50 - 23.30 «СПОРТ-КОН-

Y3TB IV

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

18.10 — 19.40 Турецкое теле-

19.55 Новости телекомпании

20.15 Программа телекомпании

21.15 «Звездный дождь» над

столицей. Эстрадная програм-

21.55 — 22.30 «Киймат ва ким-

18.10 - 19.40 Турецкое теле-

«ОМАД» представляет:

20.00 «Санта-Барбара». Телеви

зионный художественный

20.50 «Все за улыбку». Юмо-

21.15 «Звезды Америки». О

21.50 «Даракчи». Информа-

12.25 «Бозор иктисодиёти са-

ристическая программа.

звездах мирового кино.

ционная программа.

19.40 «Мульткарусель».

19.40 «Мульткарусель».

18.10 — 19.40 Турецкое теле

19.55 «Фармон ва ижро». РОССИЙСКОЕ 20.25 Программа телекомпания ГОСУДАРСТВЕННОЕ «Дурдаршан». ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.25 «Чинсэн».

фильм.

видение.

фильм.

ТИНЕНТ».

видение.

«Уорлднет».

«Дурдаршан».

видение.

19.55 Реклама.

21.45 Реклама.

фильм.

22.10 - 23.10 «Соккер-клуб». Футбольное обозрение. 23.20 «Такой разнообразный

РОССИЙСКОЕ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ

ТЕЛЕВИ, ЈЕНИЕ

21.40 - 23.20

Y3TB IV

МЕЖЛУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

18.10 — 19.40 Турецкое теле-

Y3TB III

18.00 «Абу-Бакар». Телефильм.

7.30 - 9.00

18.20 - 21.40

21.40 - 23.20

23.20 Телефильм.

видение.

17.50 Новости.

17.55 Реклама.

фильм.

23.30 — 23.35 Новости.

* * * OPT 7.30 - 9.00* * * 18.20 - 21.40

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ *ТЕЛЕВИДЕНИЕ* * 21.40 - 23.20

23.20 «Камень на века». Теле-18.00 «Долина нарзанов». Телефильм.

> 7.30 - 9.00* * * 18.20 - 21.40

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 21.40 - 23.20

23.20 «Заповедник на Мокше» Телефильм. 23.30 — 23.35 Новости.

* * *

OPT 7.30 - 9.00* * * 18.20 - 21.40

РОССИЙСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.40 - 23.2023.20 «Живая планета»

23.40 — 23.45 Новости. Y3TB IV МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ

OPT

18.20 - 21.40

РОССИЙСКОЕ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21.40 - 23.20

23.20 — 00.05 «Бесконечность».

Художественный телефильм.

Y3TB IV

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ТЕЛЕКАНАЛ

10.00 «Айчурек» (на кыргыз-

10.40 «Безнен мирас» (на тата-

11.20 «Умид» (на уйгурском

ском языке).

рском языке).

22.00 Реклама. 22.05 — 23.45 Видео — «О». Телефильм. 12.00 «Музыкальные встречи»

> боклари» («Уроки рыночной экономики»). 12.55 - 13.50 «Замандас» (на казахском языке).

18.10 - 19.40 Турецкое телевидение

19.40 «Мульткарусель». 19.55 Хроника событий в ми-

20.20 «Киноискусство Египта». 21.00 «Рангинкамон» (на тад жикском языке). 21.45 Новости «Би-Би-Си».

21.55 «Здравствуй, Франция!» 22.35 «Такой разнообразный мир».

(на англ. яз.).

* * * 18.10 — 19.40 Турецкое теле-

12.35 — 13.20 Для детей. «Дил-

дан куйлаб, ўйна қувнаб».

видение. 19.40 «Ешлик окшоми».

20.15 Хроника событий в ми 20.40 «Олам ва одам». 21.15 Программа телекомпани

«Дурдаршан». 22.15 Новости «Би-Би-Си». 22.25 Такой разнообразный

22.45 Мюзик-холл. 23.15 — 23.25 Новости «Си-Эн-Эн».

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП



НЕОБЫКНОВЕННАЯ ПАУТИНА

Как показали проведенные в университете Вайоминг (Сое-дипенные Штаты Америки) исследования физических и химических свойств обыкновенной паутины, эти нити, напоминающие шелковые, обладают многими ценными качества-

Они не подвержены действию холода и жары, не способствуют размножению бактерий, грибков, обладают гибкостью и в то же время исключительной прочностью, сообщает радио Тайваня. По мнению профессора этого университета Гальвара Хусейна, паутина может быть использована в качестве идеального материала для зашивания ран и в пересадке трансплантируемых органов.

САМЫЙ ГИГАНТСКИЙ БАНКЕТНЫЙ СТОЛ

5 декабря на пляже острова Цукет в Таиланде будет накрыт самый длинный во всемирной истории официальных приемов банкетный стол. Длина его составит 1.509 метров.

Повод для торжества — празднование 68-летия Его величества короля Таиланда Бхумиболя Абдулябея, монарха, восседающего на троне дольше всех ныне здравствующих королей: ни много ни мало 50 лет. На торжественном форуме будет присутствовать представитель службы Гиннесса и в случае, если банкетный стол действительно будет иметь обещанную длину, то рекорд будет занесен в книгу Гиннесса. До сих пор обладателем аналогичного рекорда была Малайзия, где в прошлом году был накрыт стол длиной 1.384 метра. Яства, которые украсят ужин короля Таиланда, готовят 20 лучших ресторанов острова, а 70 отелей оказывают им свое содействие в этом

КРОНА ДЕРЖИТСЯ СТАБИЛЬНО

С очередным экономико-финансовым прогнозом выступил один из крупнейших банков Швеции «Скандинавскин шильдебанкин».

Его главный экономист Клас Эклунд считает, что шведская национальная валюта - крона на сегодняшний день достаточно стабильна и указывает на то, что курс ее будет продолжать расти. Предполагается, в частности, что прирост валового национального продукта составит в этом году четыре процента. Кроме того, прогнозисты полагают, что ближайшие два года станут для страны самыми результативными по экономическим показателям за последние 35

Канадский калейдоскоп

КОГДА ОТКАЗЫВАЮТСЯ СОДЕРЖАТЬ РОДСТВЕННИКА

Правительство Канады намерено принять меры против тех людей, которые вызывают на постоянное жительство своих родственников, но затем не оказывают им обещанной материальной поддержки.

По сообщению газеты «Торонто стар», Оттава намерена изменить эмиграционные правила с целью иметь возможность вернуть себе через суд пособия, выплаченные эмигрантам, содержать которых обещали родственники. Канадские граждане, которые вызывают близких родственников на постоянное жительство, подписывают документ, обязуясь содержать их в течение десяти лет. «Торонто стар» указывает, что число случаев нарушений этих обязательств возрастает, а это заставляет эмигрантов обращаться к властям за пособием Несколько канадских провинций сокращают сейчас дефицит своего бюджета путем уменьшения выплаты социальных пособий, сообщает

«Международное канадское радио». «СИ-БИ-СИ» ОЖИДАЮТ КРУПНЫЕ СОКРАЩЕНИЯ

Президент канадской радиовещательной корпорации «Сиби-си» Перен Битти предложит значительные сокращения

своего персонала в следующем финансовом году. Торонтская газета «Глоб энд Мейл» сообщает, что Перен Битти предлагает сократить в будущем году две тысячи рабочих мест, а в последующие годы - полторы тысячи постов. Таким образом, девятитысячный персонал «Си-би-си» будет сокращен на одну треть Пока неизвестно, как предполагаемое сокращение затронет «Международное канадское радио», являющееся профессиональной службой

канадской радиовещательной корпорации. BAXHAA MICCHA ACTPOHABTA

Канадский астронавт Крис Хетфилд принимает участие

в миссии американского космического челнока «Атлантис». Крис продемонстрирует канадскую технологию механической космической руки, применяемую в американской космонавтике. Эта новинка будет использована для установления туннеля между «Атлантисом» и российской космической станцией «Мир». Одна из целей полета космического челнока «Атлантис» — проведение тренировки для создания в будущем международной космической станции. Американский челнок доставил на станцию «Мир», где находятся двое русских и один немец, запасы продовольствия, воды, рассчи-

танные на несколько месяцев. По сообщениям международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.



Корпорация "Атис" Ташкентское отделение "Шторм-электро"

предлагает со склада в Ташкенте и на заказ: ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ

общепромышленные, взрывозащищенные, высоковольтные от 0,12 до 200 кВт на 3000,1500,1000 об/мин.

низковольтную аппаратуру Сварочные анпараты ТДМ-317МУ - 300/400 АМ иотоматические выключатели, пускатели, контакторы

Телефон отдела реализации: 66-00-44. Факс: 66-00-48. Адрес: Академгородок, Институт энергетики

и автоматики.



со склада в Ташкенте (парниковая)

100 микрон, ширина 3 метра двухелойная (один слой 6 метров)

Коллегия и коллектив Государственного комитета Республики

Узбекистан по архитектуре и строительству выражают глубокое

соболезнование председателю Госкомархитектотроя Республики

Каракалпакстан Бердыханову Ж. П. по поводу кончины его отпа

БЕРДЫХАНОВА Пиримбета.

Юбилей

ВСЯ ЖИЗНЬ В НАУКЕ

У Рахимы Ходиевны Аминовой, доктора исторических наук, профессора, члена-корреспондента АН Республики Узбекистан, лауреата Государственной премии им. Беруни — юбилей. Способность работать 24 часа в сутки, увлечься самой и увлечь других, неиссякаемое жизнелюбие, преданность Родине лежат в основе ее профессионального долголетия. Эти слова не просто дань «круглой»

ности составляют единый мно-

готомный труд (10 крупных мо-

нографий, ряд брошюр и ста-

тей). Более полного по привле-

ченным источникам, более пос-

ледовательного — десятилетие за

десятилетием — изучения аграр-

ной истории отечественная ис-

ториография не знала. Факти-

чески полностью отображены

экономические, социальные, по-

литические, организационные и

технологические процессы, ск-

возь которые прошло сельское

хозяйство Узбекистана. Увы,

многое оставалось под спудом и

не было обнародовано по идео-

логическим соображениям. На-

копленный материал ждал свое-

го часа. Р. Х. Аминова приветст-

вовала обретение Родиной неза-

висимости и как ее преданная

дочь, и как ученый. Одной из

первых в регионе она публикует

статьи об истинном ходе коллек-

тивизации в Узбекистане и за-

канчивает свой многолетний труд

«Совхозы Узбекистана». Моног-

рафия, увидевшая свет в 1993 го-

ду, еще раз подтвердила высокий

профессионализм и гражданст-

венность исследователя. Так, в

общественном институте истории

колхозов и совхозов Узбекистана

под ее руководством и при учас-

тии была написана и опублико-

вана «История развития хлопко-

водства в Узбекистане». Р. X.

Аминова является членом ред-

коллегии всех 18 томов по исто-

рии колхозов и совхозов Узбе-

кистана и ответредактором от-

По ее инициативе коллекти-

вом историков был издан боль-

шой трехтомный труд по исто-

рии рабочего класса Узбекиста-

на. Она является ответредакто-

ром двух первых томов. За созда-

дельных томов.

Р. X. Аминова — крупный ученый, автор многочисленных исследований по истории, неутомимый пропагандист исторических знаний, замечательный педагог, хорошо известна и далеко за пределами Узбекистана.

Громадная воля в достижении цели, постоянно активная жизненная позиция, широта научных интересов - эти черты личности Рахимы Ходиевны Аминовой хорошо известны ее коллегам, многочисленным ученикам, всем, кому довелось с ней сотрудничать в профессиональной, общественной сферах деятельности. Ее жизненный путь, плодотворная научная и общественная деятельность - пример неограниченных возможностей женщин в различных областях науки.

В становлении ее как ученого большую роль сыграли академики АН Республики Узбекистан И. М. Муминов, Я. Г. Гулямов, И. К. Додонов, К. Е. Житов. В 1953 году Р. Х. Аминова защитила кандидатскую диссертацию, посвященную народным ирригационным стройкам республики

предвоенных лет. В 1963 году Р. Х. Аминова успешно защитила докторскую диссертацию. На протяжении всей научной деятельности главной темой для Р. Х. Аминовой становится аграрная история Узбекистана. Как она сама вспоминает, уже первое знакомство с архивными материалами потрясло драматизмом, перипетиями истории сельского хозяйства, проблемностью, охватывающей практически все сферы жизнедеятельности общества. Работы Р. Х. Аминовой, созданные в течение 60-80-х годов, в совокуп-

ние этого труда она вместе с авторским коллективом удостаивается Государственной премии Узбекистана им. Абу Райхона Бе-

Концентрация исследовательской энергии на центральной тематике - аграрной - оказалась для Р. Х. Аминовой плодотворной и в смысле выхода на смежные, весьма актуальные проблемы.

В капитальных трудах, брошюрах и статьях она ратует за права женщины во всех сферах жизнедеятельности общества, привлекая материалы не только по Центральноазиатскому региону, но также по странам зарубежной Азии.

Достойно представляют отечественную историческую науку а рубежом обобщающие работы Р. Х. Аминовой по истории аграрных отношений, женскому вопросу, национальным отношениям, опубликованные на иностранных языках (английском, французском, арабском, пушту, дари, лаосском).

Неординарные организаторские способности Р. Х. Аминовой проявились в период, когда решением АН Узбекистана было начато создание сводного труда «Памятники истории и культуры Узбекистана». Выезжая вместе с сотрудниками на места (а обследованию подлежали практически все населенные пункты страны), она не только руководила работой, но ей удавалось привлечь к сотрудничеству местную общественность, создать вокруг группы атмосферу доброжелательности и интереса.

Многолетняя деятельность Р. Х. Аминовой на поприще исторической науки исключительно плодотворна и многообразна. Ею опубликовано более 300 научных работ, в том числе 15 монографических исследований. Ее перу принадлежит множество брошюр и научных статей, ряд из них издан в Москве, Киеве, Алматы, Бишкеке, Душанбе и других городах Центральной Азии.

Р. Х. Аминова входит в ряд ведущих ученых-обществоведов страны. В 1966 году она становится членом-корреспондентом

АН Республики Узбекистан. Научная эрудиция, верность принципам историзма дали возможность Р. Х. Аминовой многократно представлять историческую науку Узбекистана на всесоюзных и самых представительных международных фору-

Многогранные научные изыскания Р. Х. Аминова успешно совмещала с научно-организационной работой. Более 35 лет руководила она одним из ведущих отделов Института истории Академии наук. Обладая чувством нового, передового, Рахима Ходиевна создала в коллективе деловую, творческую обстановку. Под ее руководством разрабатывалась «История крестьянства Узбекистана», изучались процессы изменений в социально-классовой структуре Республики Узбекистан, другие актуальные вопросы исторической науки.

Плодотворную научную работу Р. Х. Аминова сочетала с активной педагогической деятельностью, с огромной практической работой в обществе «Знание». В течение ряда лет она преподавала на историческом факультете ТашГУ, читала лекции в Институте повышения квалификации преподавателей общественных наук при университете, вела просветительскую работу среди женщин. А 15 докторов и более 60 кандидатов наук, прошедших научную школу Аминовой, трудятся сегодня по всей республике и далеко за ее пределами, трудятся, помня главное правило учителя: всеми силами, не щадя себя, служить делу, чем всегда подавала и подает при

мер сама Рахима Ходиевна. И. ИСКАНДЕРОВ, вице-президент АН Республики Узбекистан, академик. A. ACKAPOB академик-секретарь АН Республики Узбекистан, академик Р. МУКМИНОВА. доктор исторических наук,

I Спартакиада инвалидов

ЧТОБЫ ЧУВСТВОВАЛИ СЕБЯ РАВНЫМИ

Событием очень большого значения стало проведение в Ташкенте первой республиканской спартакиады инвалидов. В ней еще одно проявление заботы государства об этой категории своих

- У нас в стране более полуна пресс-конференции министр социального обеспечения Узбекистана Б. Умурзаков, на которого возложены обязанности главного судьи спартакиады. — Все они надежно защищены широкой государственной программой социальной защиты инвалидов. Но как бы ни были окружены вниманием и заботой нуждающиеся в них люди, этого всегда мало. Поэтому такое мероприятие, как наша спартакиада, - это прежде всего поддержка морального духа людей, столкнувшихся с труд-

нейшими жизненными испытаниями. Это шаг к тому, чтобы они чувствовали себя в нашем обществе равными. Потому-то очень естественно пришли к решению о ее проведении наше министерство, Совет федерации профсоюзов и Госкомспорт Узбе-

 Длительное время об этих проблемах старались громко не говорить, - продолжил тему преддующие. седатель Центрального совета физкультурно-спортивного общества профсоюзов «Узбекистан» В. Бойко. - Да, в прежние годы проводились соревнования среди сле-

БОЗОР КЎНИКМАЛАРИНИ

РИВОЖЛАНТИРИШ МАРКАЗИ

ЕВРОПА ИТТИФОКИНИНГ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИДАГИ

ТАСИСПРОГРАММАСИ

пых, глухих, людей с повреждениями опорно-двигательного аппарата. Но замахнуться на комплексную спартакиаду нам не хватало смелости и... средств. Помощь Минсобеса, вложившего в нее 100 тысяч сумов, трудно переоценить. Но что характерно около трех десятков писем с предложением помочь в проведении спартакиады направили мы в различные организации. И ни от кого не получили отказа. Нас поддержали хокимияты — городской и тех районов, где расположены задействованные на спартакиаде спортивные базы, центральные комитеты отраслевых профсоюзов и многие другие организации. Словом, равнодушных к проблемам инвалидов не оказалось. Поэтому мы уверены в успехе этой спартакиады, собравшей более двухсот человек со всей республики, и в том, что за первой последуют сле-

Днем позже в зале Совета федерации профсоюзов состоялось открытие спартакиады. Поздравить ее участников с началом соревнований пришли министр со-

циального обеспечения Б. Умурзаков, новый председатель Госко-мспорта Б. Махситов, председа-тель Совета федерации профсоюзов Х. Джамалов и другие причастные к этому событию люди. А затем прямо из актового зала спортсмены-инвалиды отправились к местам состязаний - в спортзал ПО «Узбектекстильмаш», где будут вести спор за победу в минифутболе и тяжелой атлетике инвалиды с поражением опорно-двигательного аппарата, в спорткомплекс Дворца культуры Узбекского общества глухих, где также начались баталии по мини-футболу, но среди инвалидов по слуху, в оздоровительный лагерь Узбекского общества слепых, где пройдут поединки лишенных зрения шахматистов и шашистов.

Венцом же спартакиады, посвященной Международному дню инвалидов, и гимном мужеству ее участников станет праздник закрытия во Дворце «Туркистон»

С. ДАНИЛОВ,



В Ташкентской детско-юношеской спортивной школе № 8 в течение нескольких дней проходил турнир по боксу, посвященный памяти заслуженного тренера Узбекистана Эдуарда Семеновича Ванштейна.

Основатель и директор этой шкогии отдал воспитанию молодых боксе водством был подготовлен ряд известных спортсменов, выступавших не только на многих республиканских соревнованиях, но и на крупных междуна-

С уважением относятся к памяти известного тренера его ученики и друзья. Подтверждением тому является участие в турнире, посвященном его памяти, свыше 250 юных боксеров, боровшихся за звание сильнейшего

Фото А. РИСКИЕВА (УзА).

* TACIS *

DEVELOPMENT CENTRE PROJECT OF THE EUROPEAN UNION TACIS PROGRAMME REPUBLIC OF UZBEKISTAN

MARKET SKILLS

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА Центр развития рыночных навыков - программа TACIS в Узбекистане - приглашает предпринимателей принять участие в новой программе.

С 4 декабря центр начинает обучение бизнесменов по следующим предметам: маркетинг, менеджмент, финансы и бухгалтерский учет, компьютерная подготовка деловой английский. Обучение платное. Предприниматели, успешно закончившие десятидневное обучение и прошедшие

тестирование на конкурсной основе с участием западных специалистов, будут бесплатно отправлены на трехнедельную стажировку в Англию или Италию. Во время поездки бизнесмены получат возможность ближе познакомиться

деятельностью малых и средних предприятий Англии и Великобритании, заключить договоры о сотрудничестве.

Необходимые требования:

- высшее образование (желательно); - опыт работы руководителем малого и среднего предприятия;

 возраст 25-40 лет; - хорошее знание экономики Республики Узбекистан;

- открытость, коммуникабельность, динамичность, оптимизм; - знание английского языка (желательно).

Необходимые документы: - паспорт Республики Узбекистан нового образца:

цветные фото 5х4 - 8 шт;

- копия диплома о высшем или среднем специальном образовании; - гарантийное письмо об оплате за учебу или платежное поручение; - заполненная анкета единого образца.

Более подробную информацию о программе и бланки анкет можно получить

по следующим адресам: Центр развития рыночных навыков - г. Ташкент, ул. У.Юсупова, 1 А, 3-4-й этажи, ориентир Урда, напротив магазина "Динамо", тел.: 41-52-45. Бизнес-Фонд - г. Ташкент, пр. Дружбы народов, 8, тел.: 45-06-45, 45-18-35, 45-16-38.

Союз предпринимателей - г. Ташкент, ул. Фурката, 1, тел.: 45-82-76, 45-98-87. Ассоциация деловых женщин - г. Ташкент, пр. Космонавтов, 41, тел.: 56-65-78, 56-24-51,

а также в областных подразделениях вышеперечисленных организаций. Прием документов производится ежемесячно до 20 числа.

Милосердие

Выставка, которая работает в эти дни во Дворце культуры Узбекского общества слепых на Чиланзаре, необычна. Более двух тысяч инвалидов, живущих в Ташкенте, представили на выставку свои собственные изделия.

Это — верхняя одежда, платья, рубашки, брюки, нижнее белье, всевозможные вязаные вещи, различные поделки из дерева, стекла, пластика - в основном игрушки. Немало экспонатов, выполненных с подлинным мастерством и любовью. Просто поражает умение изготавливать удивительные по красоте вещи совершенно слепыми людьми. Не оторнешь глаз от юбки, связанной 22-летней Ирой Гречихиной. Очень трудно представить себе процесс изготовления незрячим человеком подарочного комплекта из кожи — заколки и двух браслетов, тщательно выполненных Анатолием Дудниковым. Много и других интересных ра-

По завершению выставки ее экспонаты будут направлены в детский дом N 5 в полное распоряжение ребят, по тем или иным причинам лишенных родительской заботы и ласки. Это - уже пятая по счету благотворительная выставка в Ташкенте за последнее время. Организаторы и устроители их - республиканские и районные общества «Мехрибонлик», слепых и глухих людей, а также работники общества с ограниченной ответственностью «АИР — ЛТД». Его директор Ильнур Абдулов, молодой, энергичный, очень деятельный человек. с присущим ему чувством глубокого сострадания к больным и несчастным людям, некоторое время назад выступил с инициативой активно помочь инвалидам посредством устройства подобных выставок, польза от которых двойная. Во-первых, хорошие подарки отправляются воспитанникам детских домов города, а во-вторых, сами инвалиды получают приличное денежное вознаграждение, которое складывается из средств совместных фирм, образованных вокруг «АИРа» и также занимающихся

благотворительностью. Работают в этих организациях молодые по возрасту, толковые, чуткие к чужой беде люди. Ежедневно общаясь с больными, они становятся все более настойчивыми в поисках новых путей помощи им, зачастую поступаются чем-то личным ради благородной цели. Например, у Юлии Игнатовой - директора «АИК'Ю» — совсем недавно родидась дочь, но несмотря на это, она включилась в свои повседневные, нелегкие заботы. Она и коллеги Ольга Непомнящая, Игорь Подунов, Эрна Кайзер, Андрей Шаталов, Джамиля Шамсутдинова, Наталья Рябенко стремятся безукоризненно выпол-

нять многосложные обязанности по успешной работе своих предприятий, находят время для совершенствования знаний и на выков. Главной своей задачей в повседневных делах эти люди считают заботу об инвалидах, конкретную помощь тем, кому сейчас приходится очень и очень тяжело и материально, и мо-

Юля рассказывает, что на одной из благотворительных выставок побывала делегация французских предпринимателей, которые были откровенно удивлены тем, что эти спонсирующие фирмы и малые предприятия, занимающиеся благотворительностью, преследуют не корыстные цели, а только одну, благородную - помочь чем можно сегодня, сейчас, сию минуту остро нуждающимся в поддержке больным людям. Зато какое глубокое чувство морального удовлетворения испытывают молодые прериниматели, когда слышат слова искренней признательности от своих подшефных, когда видят светящиеся радостью глаза тех, для кого они работают.

Есть среди устроителей выставок и активные добровольные помощники, которые ежедневно непосредственно общаются с инвалидами. Это -- Сагина Махмудова, ее 17-летияя дочь Дилабар, Светлана Якунина. Это они принимают поступающие изделия, размещают их, следят за сохранностью. Стараются оповестить инвалидов о выставках, чтобы в щие. Недавно, благодаря их усилиям, выставка пополнилась еще более чем 300 экспонатами, выполненными работниками Куйлюкской щеточной фабрики слепых. Активистки приехали к больным людям, отобрали вещи для выставки, доставили их во Лворен культуры. Сейчас собираются в Зингиату, также на предприятие для слепых, с той же благородной целью. Единственное, на что сетуют активисты, ние, выделенное для выставки, где физически невозможно разместить все экспонаты. Многие из них попросту хранятся в меш ках, что обидно и для авторов работ и для устроителей выставки. Очевидно, районным хокимиятам, которые, как правило, всегда охотно идуг навстречу потребностям инвалидов, нужно глубоко продумать этот вопрос, тем более что впереди - новые выс-

О. СТАРОДУБЦЕВА, член Союза журналистов

Предприятие «Мустакил-Бат» ликвидируется Претензии принимаются в течение месяца со дня публикации по телефону 68-45-86.

МП «Промбыттехника» ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня публикации по телефону 36-00-45.

Иностранное предприятие «ЭКИП» 1995 года зарегистрировано Минис терством юстиции Республики Узбекистан и внесено в Государствен ный реестр под N 000187. «ЭКИП расположено по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Волгог радская, 9 «В».

Иностранное предприятие «КАРА-ЧИ ЛЕЗА ГАРМЕНТС» извещает о том, что оно 25 сентября 1995 года заре гистрировано Министерством юсти ции Республики Узбекистан и вне сено в Государственный реестр под N 000220. «КАРАЧИ ЛЕЗА ГАРМЕН ТС» расположено по адресу: Рес публика Узбекистан, г. Ташкент, пр. Абдуллаева, 30.

Дочернее предприятие «ТРИНИ-ЧЮ МЕДВИЛЬНЕ» извещает о том, что оно 29 сентября 1995 года за-регистрировано Министерством юс-тиции Республики Узбекистан и под N 000228 внесено в Государствен ный реестр. «ТРИНИЧЮ МЕД ВИЛЬНЕ» расположено по адресу Республика Узбекистан, г. Ташкент пр. Моварауннахр, 20.

Дочернее предприятие «МАРА-БУ-БП» извещает о том, что оно 23 октября 1995 года зарегистрировано Министерством юстиции Республики Узбекистан и под N 00027 внесено в Государственный реестр «МАРАБУ-БП» расположено по ад-ресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Турсункулова, 8.

3HANTE!

мы позаботимся о васі

Государственный проектный институт "Узбеккоммуналлойиха" предлагает разработку в сжатые сроки проектов водоснабжения, канализации, теплоснабжения

и других объектов коммунального обслуживания. Проектируем жилые дома для индивидуального сектора с инженерным оборудованием и благоустройством.

Хотите иметь все удобства на уровне мировых стандартов обращайтесь к нам по адресу: г. Ташкент, ул. Ниязбек йули, 1.

> Техефоны: 34-14-41, 34-14-40.

СТАНЬТЕ ПЕРВЫМИ В ОЧЕРЕДИ К НАМ!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Народный банк Республики Узбекистан предлагает с 1 ноября 1995 года новый вид вклада — «Укувчи». Вклад «Укувии» — это прекрасний подарок родителей своим детям! Он удобен

и доступен для всех: это минимальный размер вклада — 10 сумов с выплатой дохода 60 процентов годовых;

— это пополнение вклада как наличными деньгами, так и безналичным путем;

— это возможность перевода средств после накопления нужной суммы на более выгодные виды вкладов для получения максимального дохода. Вклад «Укувчи» обучит подростка с раннего возраста правильно распоряжаться своими средствами и даст возможность накопить значительную сумму к моменту совершенноле-

Возраст вкладчика от 12 до 18 лет. народный банк ждет вас!

Справки по телефонам: 45-35-49, 33-78-02, 33-51-95. Правление Народного банка Республики Узбекистан. Alexant (o) special state of the contract of t

AIMY CICHETRIC

Anticological designation of the contraction of the

TIPEQUALAET:

широкий ассортимент обуви из натуральной кожи и кожезаменителя осенне-зимнего сезона и спецобуви.

Цены ниже рыночных. Форма оплаты - любая. наш адрес:

г. Ташкент, ул. Бобура, 6. Контактные телефоны: 55-70-25, 55-79-16.



De La Rue, Великобритания и фирма "АМАТІ", Узбекистан сердечно приглашают Вас посетить выставку-презентацию Корпорации De La Rue.

На выставке будут представлены образцы оборудования банковских технологий, ценных бумаг, банковской мебели и системы охраны и безопасности.

Выставка будет проходить по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. полковника Ходжаева, 1, спортивно-оздоровительный комплекс "Юнус-Абад".

с 23 по 25 ноября 1995 г. с 10.00 до 17.00 часов. Тел.: 67-18-97, 68-88-15.



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Индекс 64610, Заказ Г-0508, сверстана на компьютере Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

набрана Газета IBM. Время подписания в печать по графику в 21.00.

· Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. • Телефоны: для справок 36-09-67

Дежурный редактор Дежурный

отдел рекламы 36-09-25

A. TAIIIKEHEAEB. С. ДАНИЛОВ.

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Подписано в 22.05.